           Проект

Механізм розподілу дефіцитних дозволів

по кожному окремому перевізнику

1.  Збір інформації про перевізника.
До першого листопада кожен зацікавлений перевізник подає письмову заяву на отримання дозволів у якій вказує:

1.1.  Загальна інформація:

· назва компанії;

· адреса компанії  (інформація для контактів);

·  код платника ПДВ .

1.2.  Інформація про кількість автотранспортних засобів, що використовуються на міжнародних перевезеннях:

	Вантажопідйомність
	Від 10 т до 20 т
	20 т і вище

	ЄВРО-2
	
	

	ЄВРО-3
	
	

	Усього:
	
	


Додаються копії свідоцтв про реєстрацію транспортних засобів та відповідні сертифікати. 

1.3.  Інформація про кількість виконаних рейсів по кожному виду дозволу за попередній звітний період (місяць, квартал, рік).

1.4. Інформація про наявність порушень умов виконання перевезень, використання і повернення дозволів, порушень митних процедур у т.ч. Конвенції МДП). 

2.  Розрахунок квоти  дозволів по кожному перевізнику.
Розрахунок річної  квоти  перевізника проводиться у чотири етапи:

· на першому етапі визначається кількість  дозволів  із загальної річної квоти, які компетентний орган буде розподіляти серед перевізників;

· на другому етапі враховується кількість дозволів використаних перевізником у попередній звітний період;

· на  третьому етапі враховується кількість рухомого складу та відповідність його екологічним вимогам та показникам вантажопідйомності;

· на четвертому етапі стимулюються перевізники, які мають рухомий склад що відповідає найвищим діючим екологічним нормам. 

Перший етап.

Визначається загальна кількість дозволів переданих для використання українськими перевізниками (Xзагалом).

Xзагалом   = КВОТА – РЕЗЕРВ

КВОТА    - кількість дозволів погоджених компетентними органами для використання у наступному році (річна квота);  
РЕЗЕРВ  - кількість дозволів з річної квоти, що залишається у розпорядженні Міністерства транспорту та зв’язку.

Другий етап
50% від загальної кількості (Xзагалом) розподіляється серед перевізників, що здійснили перевезення по дозволам у попередній звітній період у залежності від кількості використаних дозволів. 

½ Xзагалом
       D1= -----------------------------   x    Квик
           Dпоперед
D1

- перша частина річної квоти конкретного перевізника;
Dпоперед
- загальна кількість дозволів використаних усіма перевізниками у            попередній звітний період;
Квик  

- кількість дозволів використаних конкретним перевізником у            попередній звітний період;
Третій етап
Друга частина загальної кількість дозволів  (½ Xзагалом ) розподіляється серед перевізників у залежності від наявного автомобільного парку, при цьому враховуються  коефіцієнти Квантажопідйомність, Кэкологічність.. Автотранспортні засоби вантажопідйомністю до 10 т і автомобілі, що відповідають екологічним нормам нижче ніж ЄВРО-2 у розрахунках не враховуються.  

Квантажопідйомність:
для АТЗ вантажопідйомність яких від 10 т. до 20 т. Квантажопідйомність ( 10-20) = 0.5;

для АТЗ вантажопідйомність яких 20 т. і вище 
       Квантажопідйомність(>20)     =1.

Кэкологічність:
для АТЗ, що відповідають екологічним вимогам ЄВРО-2 - 
 Кэкологічність 2 = 0.8; 

для АТЗ, що відповідають екологічним вимогам ЄВРО-3 -    Кэкологічність 3 = 1.

По кожному конкретному перевізнику розраховується “приведена кількість автомобілів” (автопоїздів) – Кприведене.
Кприведене  = 
 КЄВРО-2  х Кэкологічність 2 + КЄВРО-3  х  Кэкологічність 3 
КЄВРО-2   = КЄВРО-2 ( 10-20)    х  Квантажопідйомність ( 10-20)    + КЄВРО-2 (>20)    х Квантажопідйомність (>20)     

КЄВРО-3   = КЄВРО-3 ( 10-20)    х  Квантажопідйомність ( 10-20)    + КЄВРО-3 (>20)    х Квантажопідйомність (>20)     

КЄВРО-2 ( 10-20)    кількість АТЗ, що відповідають екологічним вимогам ЄВРО-2 і 

  

 мають вантажопідйомність від 10 т. до 20 т;
КЄВРО-2 (>20)    - кількість АТЗ, що відповідають екологічним вимогам ЄВРО-2 і 

мають вантажопідйомність  20 т і більше;
КЄВРО-3 ( 10-20)  - кількість АТЗ, що відповідають екологічним вимогам ЄВРО-3 і 

   

мають вантажопідйомність від 10 т. до 20 т; 

КЄВРО-3 (>20)    - кількість АТЗ, що відповідають екологічним вимогам ЄВРО-3 і 

мають вантажопідйомність  20 т і більше;
КЄВРО-2    -  кількість АТЗ, що відповідають екологічним вимогам ЄВРО-2.
КЄВРО-3     -  кількість АТЗ, що відповідають екологічним вимогам ЄВРО-3.




                                   ½ Xзагалом
   D2= ----------------------------- x    Кприведене
         К авто
D2 
- друга частина річної квоти конкретного перевізника;

К авто – загальна (сумарна) кількість АТЗ  ЄВРО-2, ЄВРО-3 у перевізників,  що приймають участь у розподілі дозволів.
При розрахунках D1  та D2   у разі отримання не цілого числа, округлення у сторону збільшення проводиться за умови, що після коми стоїть 7 або більше. В інших випадках округлення проводиться до цілого числа у сторону зменшення. (Приклад: 6,7=7,0;  6,6=6,0).

При цьому на першому та другому етапах створюються  залишки Yзалишку1, Yзалишку2. 

Yзалишку1 =    ½ Xзагалом    –    D1
Yзалишку2 =    ½ Xзагалом    –    D2
Четвертий  етап.

На четвертому етапі проводиться розподіл залишків Yзалишку1, Yзалишку2  серед перевізників, які мають рухомий склад що відповідає найвищим діючим екологічним нормам (на даний момент ЄВРО-3).

     Yзалишку1  + Yзалишку2
                D3 = ----------------------------  х   КЄВРО-3
EURO-3
D3 
          - третя частина річної квоти конкретного перевізника;

EURO-3  - загальна кількість АТЗ, що відповідають екологічним вимогам

                    ЄВРО-3;
КЄВРО-3     - кількість АТЗ конкретного перевізника, що відповідають екологічним 

вимогам ЄВРО-3.

Річна  квота  перевізника складається з суми трьох частин D1, D2, D3.
Річна  квота  перевізника = D1 + D2 + D3

У разі наявності підтверджених фактів порушень перевізником умов перевезень, міжнародних угод, що стосуються міжнародного автомобільного сполучення, митних процедур і т.п. компетентний орган може приймати рішення щодо обмеження річної квоти перевізника через виключення із розрахунків визначеної кількості автотранспортних засобів та кількості дозволів, що були використані ними за попередній період (місяць, квартал, рік). Це автоматично зменшить квоту.

У разі, якщо підприємство не бажає або не може використовувати  виділену квоту дефіцитних дозволів проводиться її перерозподіл  компетентним органом один раз у два місяці, а у листопаді, грудні та січні – раз на місяць. При перерозподілі враховуються заяви перевізників, які не подавали документи на отримання дозволів до 1 листопада. 

Значення   коефіцієнтів   Квантажопідйомність,    Кэкологічність ,   а також  щорічно  визначаються  та   встановлюються компетентним органом.


Аналіз даного алгоритму показує, що четвертий етап розподілу не має кардинального значення у визначенні квоти перевізника і є більше іміджевою підтримкою підприємств, що придбали найновішу техніку. Але, у результаті округлення значень розрахунків до цілої цифри отримається залишок і у такий спосіб його розподіл стає прозорим і демократичним. Переведення залишку у резерв не доцільне тому, що саме автомобілі стандарту ЄВРО-3 будуть його потенційними споживачами оскільки такі транспортні засоби тільки придбані і не використовувалися у попередній період, а тому і не впливають на розрахунок другого етапу.


Крім того поняття резерв  часто пов’язується багатьма перевізниками з непрозорим, суб’єктивним  та недемократичним розподілом. 

Другий етап гарантує перевізнику резервування трохи менше половини кількості дозволів використаних за попередній рік і є стабільною ланкою ланцюжка розрахунків. Третій етап – залежить від коливань кількості автотранспортних засобів. У разі збільшення кількості автомобілів у країні квота перевізника зменшується, а навпаки – збільшується. За умови подальшого розвитку автотранспорту в Україні, у наступні декілька років ситуація стабілізується і результати розрахунків третього етапу будуть мати тенденцію поступового зменшення.

Викладений механізм розподілу вирішує питання виділення дозволів для перевізників, які тільки  створилися або розпочали у перше роботу на ринку перевезень у так званому “дефіцитному напрямку”. У другому етапі розрахунків вони участі не приймають, але за рахунок третього і четвертого етапу можуть одержати майже половину квоти дозволів, яку отримують перевізники, що працювали на цьому ринку. 

Позитивною стороною запропонованого механізму є опублікування розподілу квоти дефіцитних дозволів, що як і у випадку з розподілом дозволів ЄКМТ робить його прозорим і виключає можливість зловживань та виникнення пліток, що компрометують усіх пов’язаних з процесом організації та виконання міжнародних перевезень.

Негативний вплив на запропонований  механізм  можуть мати:

· неконтрольоване зростання резерву;

· недосконала організація обліку, видачі та повернення дозволів, відсутність чіткої та оперативної інформації про здійснення перевезень у розрізі перевізників;

· несвоєчасна подача перевізниками заяв на отримання дозволів;

· несвоєчасне повернення використаних дозволів;

· несвоєчасне проведення перерозподілу невикористаних дозволів;

· відсутність відповідного комп’ютерного забезпечення та засобів зв’язку між підрозділами СМАП;

· упереджене ставлення персоналу підрозділів СМАП до будь-яких нововведень у роботу з дозволами.

